

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL  
LIBRARY  
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 94 (837).

СУБІТА, 7. СЕРПНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 7th, 1926.

No. 94 (837).

VOL. VIII.

## ПОЛІЦІЯ БЄ ПАЛКАМИ СТРАЙКУЮЧИХ КРАВЦІВ У МОНТРЕАЛІ.

3 револьверами в руках розганяє страйкерів, що зібралися перед шапами, де працювали страйколом.

Наші передплатники в Мон-треалі присилають нам витинки з англійських газет про страйк кравців у Мон-треалі. Поліція арештувала страйкерів і палками хотіла відібрати їх з рук поліції.

МОНТРЕАЛ, 29. липня. — Поліція з витягненими револьверами і палками в руках за-атакувала вчора й розігнала товпу з більше як 400 страйку-ючих членів юні Амалгайтед Клотінг Воркерс оф Америка, які загрожували страйколом, що працювали в ша-пі "Сосаєті Бренд енд Гарт Клотінг".

Страйкерів кидали цеглами на поліцію і страйколомів та на-несли їм легкі ушкодження. По-ліція почала розправлятися зі страйкерами і вони з неохотою мусли розійтися. Три жінки і двох чоловіків арештовано.

Перед тим товпи страйкерів зібралися коло шапи фірми Семі-Риді та в інших місцях. Разом арештовано там шість осіб, які будуть суджені слід-ючого тижня.

Вчорашні безпорядки розпо-чалися з того, що страйкуюча робітниця мала пошарпати за

волосся і подерти одіж страй-коломів, яка вертала з робо-ти. Поліція арештувала страй-керку і тоді товпа хотіла від-ібрати її з рук поліції.

Поліція почала бити страй-керів палками і розбила пару голів, а потім витягнула ре-вольвери. На вид револьверів товпа, зложена з чоловіків і жінок, уступила.

Страйкері заявили вчора ве-чером, що 95 проц. кравецьких робітників у Мон-треалі є на страйку і що оставші покинуть працю сьогодні рано.

Вони домагаються визнання юні великим числом підпри-ємців, які перше відмовилися це зробити; заведення коллек-тивного умовлявання з пооди-нокими підприємцями і як мо-жливо — з підприємцями як одним тілом; поліпшення умов праці в цехних шапах і сфор-мування юні у неорганізова-них шапах.

Страйкері кажуть, що фа-бриканти наймають хуліганів для охорони страйколомів, що працюють в деяких шапах. Фа-бриканти заперечують цьому. Поліція каже, що страйкері замкнули вчора рано малу ша-пу на Ст. Лоренс Болевард.

## НАНЯТІ КОМПАНІЯМИ ХУЛІГАНИ НА-ПАДАЮТЬ НА СТРАЙКЕРІВ.

Поліція не перешкадає нападам хуліганів, але арештує страйкерів, коли вони вносять скарги на напасників.

МОНТРЕАЛ, 30. липня. — У головній квартирі кравецької юні кажуть, що наняті підпри-ємцями хулігани уживають фі-зичного насильства, щоб за-страшити страйкерів.

Вчора ввечері хулігани на-пали на Парк евіно на тузіні страйкерів і побиди їх, а полі-ція стояла з брку і не хотіла перешкодити цьому.

Зате поліція арештувала 5 жінок під замітом, що вони підбурювали до заколоту та кидали камінням. Проти страй-керів вислано було 40 поліцаів.

Страйкові провідники ка-жуть, що після мирного піке-тування шапів переведено на-пад на тузіні страйкерів і бру-тально їх побито. Один робіт-ник, на імя Штеренштайн, був

так тяжко побитий, що його треба було завести до дому в автомобілі.

Страйковий провідник Шнай-д каже, що страйкерів побиди наняті хулігани й інші типи з мон-треальського "підземного світа". Коли страйкері поскар-жилися поліції, вона їх зігно-рувала. Власне за зроблення скарги поліція арештувала ро-бітницю.

Один страйкер, Моріс Елман, арештований в середу ввечері після малого заворушення, підчас якого поліція ужива-ла палок і револьверів, зістав засуджений у поліційнім суді на заплачення \$10 кари й ко-штів за порушення розпоряд-ку, який забороняє роздавати листочки на вулицях.

## ТРИ ВЕЛИКІ ШАПИ ЗГОДИЛИСЯ НА ДОМАГАННЯ РОБІТНИКІВ.

Іміграційні влади увільнили юнійного організатора, якого поліція хотіла депортувати до Зауч. Держав.

МОНТРЕАЛ, 31. липня. — Страйкуючі кравці віднесли вчора знамениту перемогу, коли іміграційні влади увільнили їх довголітнього організатора, Гісачево Артоні, який має 60 років.

Артоні був арештований, ко-ли висів з автомобіля і гово-рив до одної з робітниць. По-го арештовано за стримування руху й засуджено в лодційно-му суді на малу грошеву кару.

Поліція домагалася, щоб Ар-тоні, який живе в Пасейку, Но-

Джерзі, був депортований. Од-наче юнійний адвокат Лайон Джейкобс взяв справу в свої руки і добився від іміграцій-них властей його увільнення.

Джейкобс сказав, що три з найбільших кравецьких шапів в місті пристали вчора на умо-ви страйкерів. Ними є: Фрід-ман Компані, Дж. Левісон енд Сонс і Дж. Келерт енд Сонс. В наслідок того робітниця в тих шапах повернули до праці.

Вчора по полудні відбувся великий мітінг страйкерів, на

## Кук каже, що британські май-нері не піддадуться

СЕКРЕТАР БРИТАЙСЬКОЇ МАЙНЕРСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРО-МОВЛЯВ КОЛО НЮКЕСТЛ ДО 50,000 МАЙНЕРІВ.

Помимо неполадження майнерського страйку британський парламент зістав відірочений до 9. листопада.

ЛОНДОН, 4. серпня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, промовляв на вели-чезному масовому мітіngu коло Нюкестл до 50,000 людей.

Секретар Кук заявив, що йо-го поїздки по вуглевих райо-нах переконали його, що страйкуючі майнері не підда-дуться.

Він сказав, що німецьке ву-гілья, яке спроваджено до га-зівель у Совербі, оказалось таке погане, що на залізнич-них станціях треба було відтати тимчасово газ і вставити на-фтові лампи.

ЛОНДОН, 4. серпня. — Сьо-годня відірочено парламент до 9. листопада, хіба що продов-ження майнерського страйку

примусить його скорше зібра-тися.

В такому випадку послі збе-руться 30. серпня для продо-вження вимкового закона і, якщо буде потрібно, вони зно-ву зберуться 27. вересня для дальшого продовження.

Старани робітничих послів, щоб парламент зібрався 17. серпня в наслідок вуглевої си-туації, не увінчалися успіхом. Покидаючи парламент, сер О-стен Чемберлейн сказав:

"Ми мали 16 днів дискусії і я не думаю, що вони причинили-ся до поладження майнер-ського страйку".

Чемберлейн далі сказав, що вугільна індустрія сама мусить поладити спір.

## ЧЕРВОНИЙ ПРОФІНТЕРН В ОБОРОНІ САККА ТА ВАНЗЕТИ.

Англійські й португальські робітники також протестують проти несправедливого засуду робітничих діячів.

МОСКВА, 30. липня. — Чер-воний Інтернаціонал Професій-них Союзів видав відозву, в якій закликає робітників і се-лян цілого світа виступити не-гайно й рішучо проти вико-нання смертного присуду на і-талійських робітниках Саккові й Ванзеті, засуджених неспра-ведливо-американським судом на кару смерті.

ЛОНДОН, 30. липня. — Ге-неральна рада трейд-юнії і ви-конавчий комітет Партії Пра-ці обговорювали на своїх за-сіданнях справу італійських робітників Сакка й Ванзеті, за-суджених несправедливо в Злу-

чених Державах на кару смер-ті, і вислали гострий протест проти американського суду та зажадали негайного увільнен-ня обох засуджених.

ЛІСБОНА, Португалія, 2-го серпня. — На випадок вико-нання смертних присудів на і-талійських робітниках Саккові й Ванзеті в Злучених Держ-вах, португальські робітничі організації проголосять бой-кот американських товарів.

Португальське робітництво передало американському ам-басадорві в Лісоні протест, в якому домагається нової розправи для Сакка і Ванзеті.

## РІЖНІ ВІСТІ.

"ЧОРНА РУКА" ГРОЗИТЬ ВАЙСБОРДОВІ.

ПАСЕРК, Нью Джерзі, 3. сер-пня. — Страйковий комітет текстильних робітників дістав листа, в якому якась "чорна рука" грозить голові комітету А. Вайсбордові убивством на випадок, як він не забереється негайно з міста та не припи-нить своєї діяльності.

УКРАЇНІЗАЦІЯ КУБАНИ.

МОСКВА, 31. липня. — Ра-дянський уряд постановив пе-ревести українцізацію Кубан-щини. Для цієї цілі вибрано спеціальну міжміністерську комісію, якій будуть підлягати місцеві комісії.

якому промовляла Сидні Гил-мен, президент Амалгайтед Клотінг Воркерс оф Америка, і алдермен Дж. Шуберт, секре-тар льокальної юні. На мітіngu виголошено також інші промови у французькій, ан-глійській і живівській мовах.

Всі промовці закликали страйкерів, щоб держалися со-лідарно і не далися застраши-ти підприємцям.

ЗАСУДЖЕНО ЗА ЗМОВУ ПРОТИ ДЕ РІВЕРІ.

МАДРИД. — Полковника Се-рґундо Гарцію засуджено на чо-тири роки військової в'язниці за участь в заговорі проти Прімо де Рівери, еспанського диктатора. Разом з ним засу-джено 8 інших людей.

Б'ЮТЬ ШКІЛЬНИХ ДІТЕЙ.

Буковинська соціал-демо-кратична газета "Форвертс" містить лист одного селянина, в якому описується, як ру-мунські жандарми насаджують культуру в українському селі. Жандарми і сигуранца повин-ні сидіти за тим, щоб діти точно ходили до школи. То-му, що школа зрумунізована, селяне не хочуть посылати ді-тей до чужої школи. На тому тлі приходить до конфлікту, що глибоко вривається селяни-нові в пам'ять. Жандарми наки-даються на дітей, що не хо-дять до школи з криком "биль-шовик", б'ють їх, а опісля си-лою несуть їх на руках до школи. Дитини автора листа жандарми викрутив руку і при-шлось завести її до шпиталю.

60,000 КОМУНІСТІВ ДЕМОН-СТРУЮТЬ У БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 5. серпня. — Вче-ра, в день 12-ої річниці виво-дження війни Німеччини Вели-кою Британією, відбулася у Берліні велика противоєнна демонстрація, в якій взяло у-часть 60,000 комуністів.

Підчас демонстрації прий-шло до сутичок з поліцією, в яких ранено 6 поліцаів і 30 де-монстрантів.

Боротьба між поліцією а ко-муністами виявилася з того, що поліція хотіла відібрати від демонстрантів написи й карі-катури, які її не подобалися.

ЧИСЛЕННІ САМОВБИВСТВА НА УГОРСЬКІНІ.

БУДАПЕШТ, 5. серпня. — Самовбивства в Будапешті й інших великих містах Угорщи-ни прибирають застрашачі розміри. За останні чотири мі-сяці в Будапешті було 809 ви-падків самовбивств.

РАДЯТИ ДАТИ ГІБСОН ДО ДОМУ БОЖЕВІЛЬНИХ.

РИМ, 4. серпня. — Лікарі-психіатри, що розслідували умовий стан Ваюлет Гібсон, яка кілька місяців тому назад пробувала убити італійського прем'єра Муссоліні, пореко-мундували, щоб її віддати до дому божевільних. Вони мо-жуть також зажадати, щоб її віддали в руки британських властей для депортації.

ВУЛЬКАН ЗНИЩИВ СЕЛО НА ОСТРОВІ.

БАТАВІЯ, Ява, 5. серпня. — На острові Балі вибух вулькан і цілком знищив село Батоер. Населення дістало на час пере-сторугу і аспіло втічи.

ЗАСУД УГОРСЬКОГО ПРО-ВОКАТОРА В МОСКВІ.

МОСКВА, 31. липня. — Тай-ний агент угорської поліції Ві-сний, який прибув до Москви минулого року, зістав засудже-ний на 5 років тяжкої в'язниці і конфіскату всього майна. Його завданням було винайти документи про звязок угор-ського робітничого руху з ор-ганізаціями радянської влади.

КОНСЕРВАТИВНІ КАНДИДА-ТИ У ВІННІПЕГУ.

Консерватисти в північному Вінніпегу номінували Р. Р. Накса своїм кандидатом при надходячій виборчій кампанії в центральному Вінніпегу кон-сервативна партія поставила своїм кандидатом Дж. А. Бен-філда, багатого купця й пре-зидента Рітейл Мерчентс Асо-сійешен оф Канада.

ВОГОНЬ ЗНИЩИВ СЕЛО В КВЕБЕКУ.

КВЕБЕК, 5. серпня. — Вчера по полудні вогонь знищив се-ло Ст. Кома де Кебебек, 72 милі від Квебеку. Згоріло 80 домів зі всіх 92. Шкоду обчи-слюють на 500 тисяч доларів.

КАНДИДАТИ У КВЕБЕКУ.

КВЕБЕК, 5. серпня. — У про-вінції Квебеку номіновано до-телер таких кандидатів: лібе-ральних 62, консервативних 8, незалежних 1.

## МЕКЕНЗІ КІНГ НАЗИВАЄ МІЕНА САМО-НАЗНАЧЕНИМ ДИКТАТОРОМ.

Провідник ліберальної партії заявив на великому мітіngu у Він-ніпегу, що Канадіці є рівноправні з Британією.

Минулого вівторка ввечері в Amphitheatre Rink у Вінніпегу промовляв на великому ма-совому мітіngu В. Л. Мекензі Кінг, провідник ліберальної партії і недавній прем'єр Кана-ди. На мітіngu було присут-них около 6,000 людей.

У своїй близько дві і пів го-динній промові Кінг обширно обговорив теперішню консти-туційну кризу в Канаді зі сво-єї точки погляду, представив слухачам, що зробив його у-ряд для наслення Канади, а чо-го не зробив завдяки сенато-ві і наглому розпущенню парламенту, та закликав зібран-них привернути назад до вла-ди ліберальну партію.

Кінг заявив, що консерватив-ний уряд Мієна, сформований після його резигнації, не був властиво ніяким урядом, бо в ньому був лише один запро-сяжений міністер, а це сам Мі-єн. Вся процедура зі сформу-ванням консервативного уряду і розв'язанням парламенту від-булася неконституційною до-рогою, сказав був. прем'єр.

Він назвав Мієна самоназна-ченим диктатором, який обду-гу говорив дженерала лорда Бінга, коли заперив його, що зможе продовжати працю пар-ляменту.

Колі Кінг заявив, що Кана-діці уважають себе такими самими рівноправними, як і Британію, і що становище за-ступника короля в Канаді до канадійського уряду повинно бути таке саме, як становище короля до уряду Великої Бри-танії, — саяя загремела від довгих оплесків.

У своїй промові Кінг обгово-рив також справу надужити у-цловому департаменті і зая-вив, що це його уряд розпо-чав слідство в тому департа-менті і буде продовжати його, якщо знову прийде до влади.

Бувший ліберальний прем'є-р зложив признание двом ро-бітничим послам з Вінніпегу, Вудсвортові й Гіпсові, за їх чесну кооперацію з урядом в звязку з законопроектом про пенсію для старців та іншими законопроектами.

## АРМІЯ В ПОРТУГАЛЬСЬКІЙ ІНДІЇ ПО-ВАЛИЛА ГУБЕРНАТОРА.

СІМЛІЯ, Бритійська Індія, 5. серпня. — Відомости з Гоа, в португальській Індії, кажуть, що там вибухла мала револю-ція і що армія скинула порту-гальського генерал-губернато-ра.

Бомбей, Індія, 5-го сер-пня. — Сегодня одержано тат відомість про вибух рево-люції в Гоа, португальській колонії на західному побе-режжю Індії, около 250 миль на полудневій схід від Бом-бею.

Повідомляють, що військо-ва рада на чолі з полковником Сквірро примусила заступни-ка генерал-губернатора зали-шити свій уряд.

Гоа займає около 1,400 ква-дратових миль, а її населення виносить около 500,000 душ.

СТРАЙК ДРУКАРІВ У КАНТОНІ.

ГОНГ КОНГ, Китай, 30. ли-пня. — В Кантоні застрайку-вали робітники у всіх 50 дру-карнях, в яких друкувалися буржуазні газети. Тепер вихо-дять лише два дзєвники, які є органами кантонського рево-люційного уряду.

Страйк є викликаний ради-кальною друкарською юнією, яка домагається від видавців газет підвишки платні і прире-чення, що газети не будуть мі-стити статтів, звернених проти інтересів робітництва.

Видавці відмовилися спов-

спричинити брак поживи слі-дуючої осені.

В КОРЕЇ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ПОВІНЬ 75 ОСІБ.

ТОКІО, 5. серпня. — Дєпеша з Кореї каже, що підчас пові-нних територій і спричинила необчислиму шкоду засівам. Четверть мільона селян мусили втікати з навішених повинями околиць.

Знищення збіжжя на пів-ночі не подає деталій.

Знищення збіжжя на пів-ночі не подає деталій.

Знищення збіжжя на пів-ночі не подає деталій.

Знищення збіжжя на пів-ночі не подає деталій.

Знищення збіжжя на пів-ночі не подає деталій.

Знищення збіжжя на пів-ночі не подає деталій.

Знищення збіжжя на пів-ночі не подає деталій.

Знищення збіжжя на пів-ночі не подає деталій.

Знищення збіжжя на пів-ночі не подає деталій.